

中超正进入“寡头时代”

——中超联赛半程综述

□ 王浩明

随着1日晚广州恒大客场完胜上海申花,中超联赛半程收官。北京国安、广州恒大和上海上港的“三强”愈演愈烈,其他球队则难望项背。在市场与政策的双重作用下,中超正在进入一个“寡头时代”。

冠军无出北上广

联赛刚刚一半,冠军的争夺者已经减少到三支——积39分的北京国安,同积37分的广州恒大和上海上港。榜首国安与第四名山东鲁能的差距,已拉开到14分,考虑到这三队的稳定,这样的分差就是一道天堑。

三强之间的“内战”不分伯仲,战绩都是一胜一负,足见实力的接近。而三强在应对其他13支球队时,合计39场比赛34胜2平3负,胜率高达87%。可以说,目前中超没有球队能够真正挑战这三强。而财力雄厚的他们更有可能在夏季转会市场展开一场“军备竞赛”,巩固甚至加大优势。加上U23政策的调整,入籍球员的增加,中超正在进入强者恒强的寡头时代。

虽然第15轮输给鲁能让国安的城池有所松动,但恒大和上海均闯入亚冠八强,聚焦于国内战场的国安将坐拥赛程的优势,北上广三强逐鹿,将为冠军厮杀至最后一刻。

而半程排名第四的鲁能虽然可能没有机会争夺冠军,却有可能成为决定冠军归属的“判官”。鉴于北上广三强互争之间厮杀难分伯仲,又很少在其他球队身上丢分,对鲁能比赛的结果的影响就会被放大——若要想螳臂当车,先征服泰山之巅。

保级大军接踵摩肩

第12名的深圳佳兆业积12分,第16名的天津天海积10分,在2分的区间里,拥挤着五支球队,接踵摩肩的他们构成了本赛季的降级热门候选名单。领先的球队总是相似的,落后的球队却各有各的原因。

天津天海在动荡后改弦更张,却并未如其名一般海阔天空。半程仅取得一场胜利的他们在积分榜上垫底并不意外。曾经“土豪”如今勒紧裤腰带过日子的还有河北华夏幸福,前两年还争夺亚冠席位的他们如今也只能混迹于降级区边缘。

本赛季大胆启用多名年轻球员的上海申花正经历着阵痛。申花15场比赛仅仅取得三胜。这个夏天,申花需要一位强援的加盟来力挽狂澜。阔别顶级联赛多年的深圳佳兆业高开低走,从积分榜第三位一直下滑到降级区的边缘。

开局两连胜虽然不至于冲昏他们的头脑,但很可能让深圳队低估了中超的艰难。欠缺整体性是球队的硬伤,除了两名外援普雷西亚多和塞纳斯联手打入9球之外,其他球员合计只进了3球,进球数位列中超倒数第一。

在同城对手国安的高光下,排名倒数第二的北京人和很难找到存在感。进球数倒数第二,失球数第二,负16个净胜球倒数第一,近三轮三连败的他们若不能止住颓势,人和恐将成为降级的最大热门。

夹心层的“惊艳”与“惊吓”

如果把中超比作一个三明治,那么上下两片面包中间的夹心,或许别具风味。

从积24分的第五名重庆斯威,到积17分的第11名河南建业,7分之差聚集了七支球队。他们中不少经历了过山车般的巨幅震荡;河南建业曾经在第六轮后垫底;武汉卓尔曾经在第七轮后垫底,又一路反弹到最高的第六名。

上赛季惊险保级的重庆斯威在阵容没有大幅更新的情况下,在半程结束后位居第五。15轮有14轮的排名在4-6位,相对的稳定性成为重庆的关键词,而更加简洁实用的重庆斯威成为中超上半程“性价比”最高的球队。

从实力和投入上,江苏苏宁即使不能与北

上广三强掰手腕,也当与鲁能分庭抗礼,第六的排名确实让不少球迷失望,而最近球队与球迷之间的不愉快也正是这种预期落差的表现。

武汉卓尔在本土主帅李铁的率领下坐了一趟过山车,4月底还在榜尾的卓尔强势反弹,赢下了八场比赛中的五场,半程收官冲到了第七位。卓尔的比赛充满着绝杀和逆转等戏码,背后与激情主帅李铁的努力密不可分。

在“摇滚主帅”斯托伊科维奇的带领下,富力15轮打进29球,仅仅少于国安和苏宁的30球,但他们却丢了最多的34球,比倒数第二的北京人和还多4个。进攻美如画,防守豆腐渣,塞尔维亚人多次濒临下课的边缘却总能在悬崖边上力挽狂澜。第15轮,富力2:0战胜河南建业,才在本赛季第一次实现了“零封”。下半赛季富力的命运取决于是否能够有效提高防守质量。

动荡成了大连一方的关键词,年初被雅迪放鸽子,仓促接盘崔康熙,如今贝尼特斯走马上任,半年三换主帅的大连再也经不起折腾。下半赛季,战术大师贝尼特斯的调教功力值得期待。

上赛季惊险留在中超的天津泰达和河南建业,本赛季的主题仍然是保级。目前他们所处的位置不错,但远远没有安全上岸。天津泰达领先降级区8分,河南建业领先降级区6分,绝非高枕无忧。
(据新华社广州7月3日电)



7月3日,英超曼联队传奇球星迪米塔·贝尔巴托夫(右)和韦斯·布朗接受采访。当日,中国首家曼联体验中心在北京举行开业庆典,英超曼联队传奇球星彼得·舒梅切尔、迪米塔·贝尔巴托夫、韦斯·布朗和曼联行政总裁理查德·阿诺德现身活动现场。
□新华社发

兰陵省派“第一书记” 共议农村公益电影工作

□记者 陈巨慧 报道

本报讯 兰陵县“助力脱贫攻坚 服务乡村振兴”农村公益电影工作研讨会日前在县委活动中心召开。会议由山东省委宣传部电影处组织,兰陵县21位省派“第一书记”以及临沂市文旅局、兰陵县委县政府和山东新农村数字电影院线有限公司的相关代表参加会议,就如何更好地发挥农村公益电影在农村公共文化服务、特别是脱贫攻坚工作中的重要作用等议题进行了研讨。

与会的第一书记结合自身在农村的工作实践,对农村公益电影放映给予了充分肯定。庄坞城子村第一书记王健表示,农村公益电影贴近农村生活、受众广泛,在农村文化安全方面可发挥重要作用。长城镇城南村第一书记高峰表示,自己经常和村民一起观看电影,农村公益电影是抢占农村文化阵地、引导村民保持崇高信仰的高效战略方法。几位第一书记还对如何改善影片供给、提高观影人次、提升服务水平提出了建议。

公告

经上级批准,G205山深线博兴桓台界至张店鲁泰大道及昌国西路至南外环段大修工程,计划于2019年7月10日至9月30日进行封闭施工,请过往车辆、行人注意安全,减速慢行或择路绕行。
特此公告!

张店公路事业服务中心
淄博市公安局交通警察支队张店大队
周村公路事业服务中心
淄博市公安局交通警察支队周村大队
淄川公路事业服务中心
淄博市公安局交通警察支队淄川大队
2019年7月4日

公告

G514齐邯线高唐禹城界至孟津段大修工程已由山东省交通运输厅以鲁交规划[2019]10号文件批准建设,自2019年07月06日至2019年12月31日进行大修施工,施工路段为K36+084—K52+346,路线全长16.262公里。施工起点在晋庄村德州与聊城分界处,向西经固河镇、尹集镇、人和街道,止于G105交叉路口处。施工期间全幅封闭,去往禹城的车辆可选择绕行G20青银高速或G105转G309线转S224线转S101线。
因施工给您带来不便,请谅解。
特此公告!

聊城市公路事业发展中心
聊城市公安局交通巡逻警察支队
2019年7月3日

扶贫助学 济困赈灾
健身全民 公益公信
中国体育彩票 国家公益彩票

吴庆龙 出任青岛国信双星主教练

据新华社青岛7月3日电 青岛国信双星篮球俱乐部3日宣布,吴庆龙出任球队主教练。

吴庆龙表示,上赛季,球队调整了球员结构,多位置进行了补强,但在实战中队员的执行力与磨合出现问题,最后成绩不是特别理想。

4月份以来,青岛国信双星组成了全新的教练组。球队集结后,首先到云南进行了为期一个月的封闭式集训,进行了大量的体能和技能基础训练。在封闭集训期间,球队试训了多名国内球员,并签下了原浙江广厦队球员赵大勇。

1965年出生的吴庆龙,在球员时代是国家队主力后卫,1997年退役后先后出任国少、国青、国奥队主教练和国家队助理教练,先后执教过辽宁等多家CBA球队。



□新华社发

7月3日,中国队员刘晏含(左一)在比赛中扣球。当日,在江苏省南京市举行的2019年世界女排联赛总决赛小组赛中,中国队以1比3不敌土耳其队。

“潘帕斯雄鹰”折翼美洲杯

心比天高 命比纸薄

的梅西,居然把输球的“锅”甩给了裁判,无论是梅西的拥趸,还是梅西的质疑者,都大呼意外。梅西之所以如此吐槽裁判,只源于他太想赢下这场比赛了,太想在世界杯的舞台上证明自己了。

2006年,当年仅19岁的梅西,第一次出现在世界杯舞台上,他用技惊四座的挑射,让外界惊呼,阿根廷队新的领军人物出现。但阿根廷队命运不济,止步八强。一年之后,梅西迎来了职业生涯第一次美洲杯,在决赛中,阿根廷队0:3不敌平民化巴西,无缘冠军。

那时候,尽管“潘帕斯雄鹰”屡屡折翼,但很少有人怪罪梅西,因为他只是个不满20岁的孩子。

随着时间推移,逐渐在巴萨成长为世界一线巨星的梅西,被全世界球迷寄予了厚望——梅西是最接近“球王”马拉多纳的人,无论从踢球方式,还是进球方式。而马拉多纳也认为梅西

最有可能“接班”自己。结果大家都看得到:2010年世界杯,阿根廷队0:4德国队,止步八强;2011年美洲杯,阿根廷队止步八强;2014年世界杯,阿根廷队决赛被德国队击败;2015年美洲杯,阿根廷队决赛不敌智利队;2016年纪念版美洲杯,阿根廷队再次不敌智利队;2018年世界杯,阿根廷队不敌法国队,止步16强……

以梅西为核心的阿根廷队,在近十年内没有染指任何冠军。2014年世界杯亚军的成绩足够亮眼,但梅西自从小组赛结束后,就再也没有进球。与其说梅西把阿根廷队带到了决赛,不如说阿根廷队带着梅西一起进入了决赛。

这届美洲杯,梅西的表现更加令人大跌眼镜。除了小组赛完成一次点球破门外,梅西在本届美洲杯的运动战中并没有取得进球,也没有贡献助攻。好在梅西的队友们还算给力,帮助球队打入了四强。

连载

中国残疾人乒乓球运动纪实——

我要飞

□ 卢戎

21 屋漏偏逢连夜雨。家乡连降暴雨,家里住的平房地势低洼,四处进水。他得知后心急如焚,立即打电话向老父亲求援,帮忙把家具用砖垫高或者抬到床上,才算暂时解了围。

这一年也是衡新最艰难的一年。因为要打比赛,总是不在家,妻子经常打电话哭诉:教练不在,学生们要退钱,俱乐部开不下去了。衡新去省里集训单位不合规,他找上级领导说明了情况,才准了一个月假,而且被告知超额还得扣工资。是带队出征还是回单位上班、养家糊口?衡新陷入了两难。

队员得知后,哭着说:“教练你别走,我们夺金牌后养活你!”衡新被感动了,我怎么会关键时刻扔下孩子们呢?他们还指望我呢!

衡新给了队员无私的爱和教导,然而自己儿女在成长的关键时期,却很少得到爸爸的关爱。记得在女儿初一期末考试后,她去开了一次家长会,当她匆匆赶到女儿所在的运河中学时,才想起来忘了提前问是哪个班了,于是他只好逐个班询问,好不容易才找到。女儿在日记里伤心地写道:“我从来没有见过这样的爸爸,我要是个残疾孩子就好了,就能天天见到爸爸了……”

衡新说,带这些残疾孩子,除了坚持,心里还要装着满满的爱,要有奉献精神,

来电话说,出什么问题了,他再着急,也不能扔下队员,这会使他很难,但家人却从不让他分心。

2006年世界锦标赛前夕,父亲正在北京看病。衡新带领队员从长春去河北保定训练路过北京,他多想半途下去看看父亲哪!但世界锦标赛是队员们当时参加的最大的比赛,关系到残疾人奥运会的参赛资格,这最后的十几天至关重要,要把队员们的状态调整到最佳,他不能分神。衡新拨通了父亲的电话,父亲心疼和理解自己的儿子。

2008年奥运会比赛前,母亲突然生病住进了医院,亲人们怕影响他的训练,一直瞒着他到奥运会结束。伦敦残奥会奥运会备战期间,老母亲又住院一个月,家里人依然瞒着他。

残疾人奥运会结束,衡新难得放假几天回家探亲。得知丈夫在家,妻子周建梅回家故意敲门,衡新打开门一愣,发现妻子手上拿着钥匙,她笑着说,是我故意不用钥匙开门的,就想找到家里有人开门的感觉!

他感到一阵酸楚,多年在外打球,亏欠家人太多了。如今每次取得好成绩,他的内心都会涌动着感激之情,要感谢的人很多很多,而家人也是需要特别感谢的。

神,才能走到今天。18年来,他付出了超常的爱和耐心,像父亲一样陪伴队员们一起长大。

“面对一群‘青春期’的孩子,逆反劲一上来,真能把人气炸肺,多少次都想发火,但一想到他们身有残疾,从小吃了那么多苦,就不忍心了。”衡新苦笑了一下说:“对自己的儿女陪伴了,他们犯了错,却没那么宽容,也没那么大的耐心,想想特别内心,觉得我这个做父亲的有不少失误。”

衡新年轻时是个急性子,上学时有同学在他书上乱画,他就能打一架。但他每次看到队员们身上手术后留下的狰狞刀疤,就会想到自己和他们年龄相仿的孩子,就感到身为慈父的心痛。心地善良的衡新,和队员们说话从不忍心把话说重了,日子久了,性格也变得越来越温和了。

有些东西,一旦成为你生命中的一部分,它就永远存在于生命中。衡新爱孩子们,孩子们也爱他。他总是语调平和,从没有大喊大叫训过队员,但队员们却都很尊重他,也很听他的话,他们知道教练太不容易了,为了他们,教练吃了太多的苦,队员们都说,自己是让教练“背”大的,或者说“抱”大的。

这话听起来好像很夸张,但这真的是事实。18年来,每次外出衡新都会背着队员上下楼梯,抱着他们上下车。孩子们让他背过、抱过无数次。

“吃饭吧。”罗文昌催促了一声。罗四两把筷子放在桌子上,然后去拿碗筷。罗文昌看了罗四两一眼,问道:“你衣服呢?”

罗四两答道:“落教室里面,忘带了。”“嗯。”罗文昌微微颌首,没有多说什么。

碗筷拿过来,爷儿俩就开始吃饭了。罗四两饭量不大,他先喝了碗鸡汤,然后就一点一点扒饭了。饭桌上很安静,爷儿俩也没说什么话聊。

过了稍许,还是罗文昌先开的口:“你今天怎么回来这么晚?”

罗四两淡淡答道:“跟同学出去玩了一会儿,在广场那边逛了一下,然后就回来了。”罗文昌点了点头,又没说些什么了。饭桌上再次陷入安静,隐约还有一丝尴尬的气氛。罗文昌在想什么,罗四两不知道,但他脑子里面回荡的全是之前在小巷子里面,那个老人左右手变钱的场景。

“爷爷。”罗四两叫了一声。“嗯?”罗文昌抬头看过来。

罗四两放下碗筷,从自己裤兜里面拿出之前那枚硬币,说道:“你能用手把它变没吗?”罗文昌眉毛一挑,顿时便来精神了,刻板的脸上也露出了罕见的笑意,忙道:“可以,当然可以。”

一个隐秘却真实的存在——

魔术江湖

□ 唐四方

罗文昌答道:“对,就是西南傅家的傅天正。”

罗四两又问道:“那他长什么样啊?”罗文昌答道:“我房间里面有他的照片,你等下可以去看一下。老傅可是我们这行里面的高才生啊。我们这帮人大多都是幼年失学,但老傅是正儿八经的大学生,当年他们这几个大学生还组织过四大魔王的演出呢!”

罗四两迟疑了一下,有些难以置信地问道:“大学生?四大魔王?”他很难想象那个尖嘴猴腮的猥琐老头儿,居然是个大学生。

罗文昌的目光中满是追忆的神色:“有好多年了,那是抗战时期的事情。老傅、阮振南、马守义、刘化影,这四个大学生在西南大后方表演宣传抗战的戏法,同时他们利用演出为抗战募捐,当时打出的广告就是‘四大魔王’。老傅你没见过,他儿子少傅你是见过的。”

“少傅?”罗四两更加疑惑了,怎么还跑出来一个儿子了?

“就大前年来过咱家,还送你一个国外的随身听,你忘了?”原来那个老头儿不是老傅。罗四两终于明白过来,恍然大悟:“哦,就是你让我叫傅叔叔的,没什么头发的那个……”还不等罗四两说完,罗文昌已经拍桌子了,他怒视着罗四两,出口训斥道:“什么话这叫?没大没小!”